Tema: Jj1eMeHTbl HHTErPaJbHOI0 UCUUCIEHHS.

B nuddepennmaibHOM HCYHCICHUN pacCMaTpUBAINCh 3a1auH,
pelIeHne KOTOPBIX TPEOOBAIO OTHICKAHHSI IPOU3BOIHON JaHHON (PyHKINH.
B psizme cmygaeB mpuxoguTes pemaTs 00paTHYIO 3aady: 10 3aJaHHON
MIPOM3BOIHOM OTHICKMBATH (QYHKIIHIO, KOTOPYIO quddepeHnrpoBay.
3agaun TaKOTO POAa PEIIAIOTCS B Pa3/iesic MaTEeMaTHIECKOTO aHaIN3a,
Ha3bIBACMOM UHINEZPATIbHBIM UCHUCTICHUCM.

IIycTh Ha HEKOTOPOM TIPOMEKyTKe X 3amaHa pynkuus y = f(X).
@Oyukuus 'y = F(X) Ha3piBaeTcs nepsoobpasnoit nis f(X) Ha atom
npoMexyTke, ecu s Beex T E X

F'(z) = f(z).

JBe mepBOOOpasHbie 0JHON (QYHKIMH OTINYAOTCS APYT OT ApYyTa Ha
MOCTOSIHHY 0.

Ecnu F(X) — nepBoobpasuas mis dyukimu f(X) o u pyukums F(X)+C, rae
C — IpoM3BONBHOE YHCIIO, TAK Ke MepBoobpasHas mist GyHkimu f(X),
noromy uto (F(x) + C)* = f(X)

Ta6/mua OCHOBHbBIX UHmMEZPAN06
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HeonpeneneHHbli HHTErpaJl.

Heonpeoenennstii unmezpan yuxinn Y = f(X) — 310 COBOKYITHOCTH BCExX
nepBoo6pasubIx Gyukmmit F(X) + C aust pyrkumu f(X).

O603nauaetcs cumposoM: [ f(x) dx = F(x) + C.rae

[ - 3Hak unTerpana

f(X) — moxpiHTEerpasbHAS QyHKIUS

f(x) dx - mogpIHTErpaIbHOE BBIPAKEHUE
C — mocTOsIHHASI HHTETPUPOBAHHS

X — mepeMeHHast HHTETPUPOBAHHUS

Hnmezpuposanue — 5T0 HaX0XJICHNAE TIEPBOOOPA3HON 110 €€ MPOU3BOIHOM.

T'eomempuueckuii cmvici HeonpeodeaeHHo20 UHMeZPana: 3To CEMecTBO
KPHBBIX, CABUHYTHIX B10Jb ocu Oy Ha BennunHy C.
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OcHogHble ceolicmea Heonpeoeﬂennozo unmezpania



1. TIoCTOSHHBIN MHOKHMTEIb MOXHO BBIHECTH 3a 3HAK HUHTETpaIa

[k fG)dx = k [ f(x)dx

2. HHrerpaa cyMMBI = CyMME UHTETPAIOB
J(f@)+ g@)dx = [ fx)dx+ [ g(x) dx
3. IlpousBonHas OT HEONPEIEICHHOTO HHTErpaa =
MOJIBIHTET PATBHON (QYHKIIMU
J(Fdx) = f@&)
4. JuddepeHnuranas OT HEONPEIEIeHHOT0 HHTerpaia =
TIOJIBIHTET PATTBHOMY BBIPAKEHHIO

d [f(x)dx = f(x)dx
OcHogHbIe MEMOObL UHMEPUPOBAHUA

1. Memoo nenocpedcmeennozo unmezpuposanus, KOTOpbId
3aKJIF0YAETCs B MCIOJIb30BAHUU OCHOBHBIX CBOWMCTB
HCONPEACTICHHOTO UHTCTpaIa U NPUBCACHUSA IMMOABIHTCTPAJIBHOTO
BBIPKEHUS K TAaOJIUIHOMY BHILY.

ITpumep: HaliTu HeonpeeneHHbII UHTErpa
f(% + 2sinx) dx
f(xi + 2sinx)dx = 3fci—x + 2sinxdx = 31In|x| — 2cosx + C

2. Memoo nodcmano6Ku uiu Memoo 3amMeHbl NepPeMeHHOI.
Cawmplii 53 peKTHBHBIN IPHEM CBEAECHHS HEOTPEIEICHHOTO
HUHTETpana K TabnuyHoMy Buay. Maes MeTona 3aMeHbI COCTOUT B
TOM, 9TOOHI CJI0KHOE BhIpaKeHHe (WM HEKOTOPYI0 QYyHKIIHIO)
3aMEHHMTh O/IHOI OyKBOIi.

Mpumep: [ cos(3x + 2) dx. Msl 3HaeM, 4TO
[ cosxdx =sin x+C. IlpuBenem MHTErpai K TAGIMYHOMY.
JenaeM 3aMeHy
t= 3x + 2, Ho mpu 3ameHe y Hac octaeTcss dX. 3ameHuM dX yepes
dt, .e. Halinem muddepeniman

dt = (t) dx

dt = (3x + 2)'dx



dt=3dx Beipazum dx
dx = % T1oACTaBUM HOBbIE [IEPEMEHHbIC B HHTErPAl 1
peLmM.
Jcos(3x + 2)dx = [ cost % = gf costdt = g sint + C

Bo3sBpaiaemcs k nepBoHavaIbHON NEPEMEHHOM

%sint + CZ% sin(3x+2)+ C

OmnpeneneHHblil HHTErpad.

Iycte Gpynkuus y=Ff(X) 3anana Ha otpeske [a; b] u uMeeT Ha HEM
nepBoobpasuyto Y=F(X). Pasunocts F(b) —
F(a) na3biBatot onpedenennvim unmezpanrom Gyuxuuu f(X) mo

otpesky [a; b] u 0603HaUaOT f; f(x)dx.

Teopema: Eciiu F(X) — mepBooOpasHast QyHKIUH AJISI HEMPEPHIBHOMN
oyukmun Y = f(x), To ects F'(X)dX = f(X), To nMeeT MecTo popmyna:

2= F(b)- Fla)

A
Jreax=ren

Dopmyna Hetomona — Jleiitbnuya — ocHoBHas popmyrna
HMHTETPaIbHOTO UCYUCIICHUS.

Onpedenennslii unmezpan — 310 Pa3HOCTh 3HAYCHUH TFOO0H
nepBooOpasHoit pyHkumu 1 f(X)pu BepxHEM M HIDKHEM TIpelenax
HHTETPUPOBAHUS.

T'eomempuueckuii cmvicii ONPeOenNenno20 URMeZPana:

OH YHCJICHHO PaBeH IUIOLIAAN KPHBOJIMHEWHOH Tpanenuy,
orpanudeHHoit rpadukom ¢pyHkuun Y = f(X), ocbro OX, OpsIMBIMH X=a,
x=b.



Ceoiicmea onpedeneHHo20 unmezpana.

1. Ilpu nepecTaHOBKe NpeeNoB U3MEHAETCS 3HaK HHTErpaja:

[ fdx = — [ f(x)dx

2. MHrerpan ¢ OIMHAKOBBIMH IpenenaMu paseH 0:
J fodx =0

3. Otpe30ok HHTErPUPOBAHKS MOKHO pa30UBATh HA YACTHU:
[P fdxe = [Cf)dx+ [7 f(x)dx

4. OmpeneneHHBIN HHTETPAI OT ANTeOpandecKor CyMMBI (YYHKIHNA =
anreOpandeckoil CyMMe MX OINpeZeIeHHBIX HHTETPAJIOB

5. TlocTOSiHHBI MHOXXHTEIb MOXHO BBIHOCHUTH 32 3HaK
OTIPEIETICHHOTO HHTErpaa:

IIpumep. BeruucianTh ONPEEIICHHbIN HHTErPal.
2
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1. BrIHOCHM KOHCTaHTY 3a 3HaK MHTErpaa.



2. MHTeTpHpyeM 10 TabIUIE ¢ TOMOIIBI0
#+l
x
xdx =
n+1

+

(dhopmyubt

3. [Ipumennm popmyiy Herotona — Jleit6rrma. CHagana moAcTaBIsIeM
B x> BepxHuii npejie, 3aTeM — HUKHUI npeae. Tposoaum
JanmbHEHIINE BBIYUCICHHS U [TOTY9aeM OKOHYATEIIbHBIN OTBET.

3aganme Nel

Haiinure unTerpaJi:

1. [4x%dx
2. [Bx*+2x—1)dx
3. [(4x3+4x—3)dx
4, [x*(1+2x)dx
5 [(x+1(x+2)dx
6 ax
' Vx
fx +\/_+3
8. f2+\/_ dx
9. [(3x?—2cosx)dx
sin2x
10. f sinx
2cos?x+1
11. f cos2x
sin?x-3
12. f sin2x
2X+ X ci
13, e g,

3aganme Ne2

Haiigure HHTErpajJ MeToaoM 3aMeEHbI HepeMeHHOﬁ:

[V2x =3 dx
[ cos3xdx
f€2x+1 dx

f2x dx
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Bpruuciiure onpeeeHHbIH MHTErpaJ:
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